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ДІЯЛЬНІСТЬ ЗАКЛАДІВ КУЛЬТУРИ КЛУБНОГО ТИПУ РОКИТНІВЩИНИ: 

КУЛЬТУРОЛОГІЧНИЙ АCПЕКТ 

Сич Ю. В., студентка 

Костюк Л. К.,  кандидат історичних наук, доцент 

Рівненський державний гуманітарний університет 

Перші клуби як центри просвіти і дозвілля були створені у 1920-х роках з метою розвитку польської 

культури, адже до 1939 р. територія сучасної Рокитнівщини перебувала у складі Польщі. Півстоліття (з 1940-х по 

1980-ті) клубна діяльність краю розвивалась за принципами радянського управління. Вплив радянської системи на 

діяльність клубних установ мав як негативні – чіткий контроль за дозвіллям, використання клубів під час 

проведення пропаганди тощо, так і позитивні сторони. До позитивних сторін слід віднести просвітницьку 

діяльність, повне фінансове забезпечення та створення матеріальної бази [3]. Саме у роки хрущовської 

«семирiчки» (1957-1963 рр.) були побудовані практично усі існуючі й по сьогодні клубні приміщення. За останні 

чверть століття – починаючи із 1990-го року, жоден клуб не був побудований – всі заклади, які функціонують по 

сьогодні – це 38 об’єктів, – клуби, які створені (побудовані та організовані) за радянських часів.  

Клубні заклади  Рокитнівщині є комунальними закладами культури і підпорядковуються відділу культури 

Рокитнівської районної державної адміністрації. Координатором процесу розвитку та вдосконалення роботи 

клубних закладів є районний будинок культури, який знаходиться в смт. Рокитне. У клубах робота проводиться з 

різновіковими групами населення. Кількість клубних формувань щороку збільшується. До клубних формувань 

Рокитнівщини відносять і любительські об’єднання – клуби за інтересами та учасників колективів художньої 

творчості. Чисельність останнього виду клубних формувань майже вдесятеро перевищує чисельність учасників 

любительських об’єднань. За даними 2015 року в клубах Рокитнівщині функціонує 173 колективи художньої 

творчості, у тому числі 60 дитячих колективів. Учасники колективів мають можливість реалізувати свої творчі 

здібності у вокально-хорових, хореографічних, театральних та інших гуртках. Так, у 64 вокально-хорових 

гуртках працювало 812 учасника із яких 308 – діти; 13 хореографічних гуртки об’єднали 247 любителів 

хореографічного мистецтва; до складу 24 театральних аматорських колективів входить  268 учасники із яких 65 

– діти. Доросле населення віддає перевагу аматорським колективам які відносяться до вокально -хорових (42 

колектив за даними 2015 р.), адже понад 504 осіб щороку є активними учасниками таких колективів художньої 

творчості. Майже половина - 308 осіб всіх дітей, що є учасниками аматорських колективів, теж обрала такий 

вид художньої творчості – вокально-хорові гуртки [1, 2]. 

Зазначимо, що працівники клубних установ в повній мірі дотримуються організаційного регламенту, а 

основні функції щодо організації дозвілля виконують методисти. Клуби планують свою діяльність відповідно 

до культурних та естетичних потреб населення, виходячи з творчих можливостей та фінансових ресурсів. У 

процесі проведення дослідження, у формі спостереження і збору інформації про діяльність закладів культури клубного типу, 

нами було зібрано матеріали, які вказують на те, що культурно-дозвіллєва робота в клубах здійснюється диференційовано з 

використанням різних організаційних форм роботи: гурткова робота, огляди, конкурси, концерти, творчі звіти та обмінні 

концерти. На Рокитнівщині в клубних закладах діють аматорські дорослі колективи (7 мають звання народного) 

та 4 дитячих колективи. Незважаючи на складну економічну ситуацію в країні працівниками клубних закладів 

Рокитнівщини впродовж 2015 року було проведено 5 220 культурно-масових заходів, з них 865 - для дітей, які 

відвідали 269 310 осіб, у тому числі 98 225 – діти [1]. У той же час можемо вказати на низький рівень 

фестивального руху на Рокитнівщині. Так, впродовж 2015 р. було проведено два: фестиваль-конкурс «Юні 

таланти Рокитнівщини» та фестиваль патріотичної пісні, прози і поезії, творів образотворчого мистецтва.  

Варто звернути увагу на окрему сторінку в діяльності клубних закладів. Це волонтерство, яке було і 

залишається невід’ємною частиною практичної діяльності клубних працівників. Волонтерський рух, що 

організовують працівники клубних установ краю є «реакцією» на соціальні проблеми у сферах соціального 

захисту населення та його обороноздатності. Волонтерські акції, що спрямовані на вирішення проблем 

соціального захисту населення проводяться у таких напрямках: матеріальна допомога (у вигляді фінансових 

ресурсів, продуктів харчування, одягу, взуття) та організація заходів метою яких є духовний розвиток 

особистості (організація і проведення дитячих ранків для дітей-сиріт, творчі зустрічі з успішними людьми і 

т.п.). Найбільш активними можемо визнати такі дії працівників і аматорів установ клубного типу краю як: 

плетіння захисних сіток для бійців АТО, збір продуктів харчування та сезонного одягу для бійців війсь кового 

округу «Захід», збір грошових коштів з метою подальшого придбання медикаментів та медичного інструменту 

для бійців АТО. Разом з тим наголосимо, що волонтерські акції, метою яких є охорона культурної спадщини, в 
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клубах Рокитнівщини не проводились, як і аналогічні акції в туристичній, освітній і молодіжних сферах.  

На основі проведеного аналізу можна означити перспективні напрямки розвитку діяльності закладів 

культури клубного типу краю. Серед основних слід віднести: законодавче забезпечення, фінансову підтримку, 

матеріально-технічне забезпечення, впровадження інноваційних технологій в процесі надання послуг, покращення 

методичного забезпечення й методичного керівництва діяльністю клубів, підвищення рівня якісного складу 

персоналу та інформаційного забезпечення діяльності та інші. 
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РОЗВИТОК ТЕАТРАЛЬНОГО МИСТЕЦТВА НА ХЕРСОНЩИНІ ДОБИ НЕЗАЛЕЖНОСТІ 

ЗА МАТЕРІАЛАМИ ПЕРІОДИЧНОЇ ПРЕСИ 

Сокальська О.В., викладач - методист 

Херсонський кооперативний економіко-правовий коледж 

Регіональна та загальноукраїнська періодика, у тому числі фахова («Кіно-Театр», «Український театр»), 

постійно звертається до висвітлення розвитку театрального мистецтва Херсонщини, проте узагальнення і аналізу 

матеріалів періодичної преси щодо розвитку театру не здійснено, тому тема є актуальною для дослідження і 

формування цілісного уявлення про розвиток театрального мистецтва України і Херсонщини. Методологічною 

основою дослідження є академічні видання, зокрема «Нариси з історії театрального мистецтва України ХХ 

століття»[1], а також монографії Н. Корнієнко [2], І.Жилінського [3], Л.Савчина [4].  

Важливим для розуміння тенденцій розвитку театрального мистецтва в Україні, осягнення його 

особистісного виміру є інтерв’ю з режисерами і акторами, саме цей матеріал дозволяє зрозуміти бачення 

майбутнього і сучасного як Херсонського обласного музично-драматичного театру, так і театру взагалі, зокрема ці 

питання розглядалися в неодноразових бесідах з генеральним директором театру О. Книгою [5,6,7,8], акторами 

Богданом Бенюком і Анатолієм Хостікоєвим [9], керівником Рівненського обласного  академічного музично-

драматичного  театру В.Петрієвим [10], угорським режисером Біла Мере [11], артистом театру В. Чорношкуром 

[12,13]. 

Прослідкувати тенденції культурного розвитку регіону, зміни світоглядних орієнтацій, мистецьких 

уподобань, сценографії і режисури можна  проаналізувавши репертуар театру та рецензії на вистави. Протягом  

майже 30 років незалежності на сцені Херсонського обласного музично-драматичного театру ім.М.Куліша знайшли 

своє втілення твори як українських, так і зарубіжних драматургів, класиків і сучасників. Український сегмент 

представлений такими виставами як:  «Українські бувальщини» (1991) [14], Ой Морозе, Морозенку…» (1992) [15],  

за п’єсою Л.Крупи, яку поставив в херсонському театрі режисер-постановник з міста Тернопіль Є. Ваврик. З 

останньою виставою театр брав участь у першому всеукраїнському фестивалі «Козацькому роду немає переводу»;  «І 

віддай їм, заслужене ними…» (1992) за драмою М.Куліша «97»[16,17], «Засватана-невінчана»(1994) [18] за п’єсою 

І.Карпенко-Карого «Лиха іскра поле спалить і сама щезне», музику до якої створив І. Поклад;  «Як козаки 

жартували» (2000) режисера Л.Калюжної,  «Страшна помста» (2009) режисера С.Павлюка[19] тощо. Зарубіжна і 

російська класика представлені виставами як серйозними, так і комедійними:  «Наречена з Імеретті» (1993) [20];  

«Хочу заміж» (1993) за п’єсою М. Ейзема [21]; «Три мушкетери» (1994) [22] за мотивами О. Дюма «Три мушкетери», 

музика  М.Дунаєвського;  «Про Федота – стрільця»(2004) [23],  «Дело №…» за Ф.Достоєвським (2011) [24],  

«Принцеса Турандот»(2011) за мотивами п’єси італійського драматурга 18 – поч.19 століття Карло Гоцці, постановку 

здійснила в рамках спільного проекту режисер Національного центру театрального мистецтва ім. Л.Курбаса Ганна 

Самініна-Александрович [25]  «Розмова, якої не було»(2010) у театрі під дахом [26], «Американська рулетка. 

Антикризова комедія» режисера А.Ніколаєва (2010), «Дядечків сон» (2012),  комедія за Ф.Достоєвським [27], мюзикл 

«Нью Йорк, Нью Йорк...»(2010) [28]. Рецензії на вистави писали відомі в області та Україні М.Братан, поет і 

громадський діяч, сучасні журналісти, закохані в театр і мистецтво Г.Шевелева, В.Бриз, Т.Крючкова, Н.Дим та інші. 

Значною подією в культурному житті міста є міжнародний театральний фестиваль «Мельпомена Таврії»: 

кожного року  в періодичній пресі можна ознайомитися не лише з інформаційними матеріалами, а й з рецензіями на 

спектаклі учасників фестивалю, у тому числі й у фахових виданнях «Український театр», «Кіно-Театр», «Культура і 

життя» (статті О.Клековкіна [29,30],  Л. Распутіної [31], Н.Мірошниченко [32], А.Підлужної [33], О. Велимчаниці, 

А.Погрібної [34,35,17], Роксоляно Свято [36]). Постійно пише для регіональних видань про  цей фестиваль Л.Жарких 

[37-40], О. Жупина [41,42], С.Крамаренко [43], О.Любомська [44], О.Манакова [45], О.Невська [46], О.Нечипуренко 

[47], О.Павловська [48], Т.Підгорецька [49], у загальноукраїнській періодиці – О.Фещенко [50], В.Бриз [51]. 

Цікавою є історія  обласного лялькового театру, яку розповіла читачам Т.Крючкова: у 1992 році Борис 

Чуприна разом із тодішнім директором театру Олександром Сердюком започаткували Міжнародний фестиваль 

театрів ляльок поріднених міст «Кришталеві вітрила». Він став чудовою можливістю для акторів і режисерів 

«лялькового цеху» різних міст і країн зустрітися, обмінятися досвідом і, врешті, просто поспілкуватися один з одним. 

На жаль, фестиваль з незалежних від його засновників причин проіснував лише декілька років. Нині ж, за словами 

режисера, вони знову рішуче налаштовані на повернення цього мистецького заходу, тому відновлюють зв’язки з 

містами-побратимами Херсона. З 1995 по 1998 рік це була робота над спільним творчим проектом з англійською 

компанією «Трестл театр компані». За живописними творами відомого художника Пітера Брейгеля (старшого) митці 

обох країн створили оригінальний сценарій та виставу під назвою «Віра жебраків». Її з успіхом показали у 

театральному турне містами України й Англії у 1998 році. Потім були гастролі у Франції, Туреччині, Болгарії, 

http://www.rv.gov.ua/sitenew/main/ua/catalog/item/3647.htm
http://www.rv.gov.ua/sitenew/rokytnivsk/ua/6078.htm
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